



将危化品爆炸事故、恐怖袭击、踩踏事件等纳入其中

今年宁波的巨灾保险会更加完善

相关保险合同将于近日签约

本报讯(记者 徐文燕) 今年,我市将对巨灾保险的方案做进一步的调整和完善,把社会关注度高的危险化学品爆炸、恐怖袭击、踩踏事件等带来的风险,也纳入宁波巨灾保险的范围。这是宁波市副市长王仁洲在最近举行的中国保险学会2016年学术年会上透露的消息。

2014年11月,宁波正式启动了巨灾保险试点,政府财政拿出3800万元,为全市1000万城乡居民提供6亿元的风险保障。按照当时的保险合同约定,当发生台风、龙卷风、暴雨和雷击(雷击仅针对人身伤亡)等自然灾害及其引起的突发性滑坡、泥石流、水库崩坝、漏水和化工装置爆炸、泄漏等次生灾害,而造成居民人身伤亡及家庭财产损失时,每人最高可获10万元的居民人身

伤亡抚恤赔偿,每户最高可获2千元的家庭财产损失救助赔偿。

据介绍,宁波巨灾保险实施一年多来,经受了两次台风考验,已累计赔付8000万元,14万户因台风受灾的家庭获得赔付。这不仅使灾害救助效率显著提升,居民损失及时得到补偿,而且促进了政府、市场与社会组织共同参与公共社会救助体系的建立。

正是鉴于巨灾保险的积极作用,今年年初,宁波开始对巨灾保险的方案做进一步的调整和完善。宁波市金融办相关负责人此前也表示,2016年宁波巨灾保险合同将会有所变化,除了保费会增加外,巨灾保险结构将优化,倾向于对家庭财产的救助。

此外,针对天津港重大爆炸事故的教训,宁波将把

类似危化品爆炸事故纳入巨灾保险范围。据记者了解,除了危化品爆炸事故、恐怖袭击外,还把踩踏事件、公交车纵火事件等有关公共安全的风险也纳入了宁波巨灾保险的范围,以进一步提升人民群众的安全感。据悉,近日,市民政局将与宁波市巨灾保险共保体签署新一年的巨灾保险合同。

保险作为风险管理的基本手段和社会管理的重要力量,在风险的事前管理、事中干预和事后救援全过程中都能发挥积极作用。这些年来,宁波主动运用保险工具,将保险纳入了防灾减灾体系乃至经济社会发展的总体格局,采取政府引导、市场化运作的模式,在运用保险创新完善风险管理和社会治理方面采取了一系列举措。

参加省“两会”的人大代表建议： 政府购买专业社工服务再给力一点

本报讯(特派记者 滕华) 在宁波一个社会工作专业人才培养基地实习的42名大四学生中,竟然只有2人决定在毕业后从事社工一职……两个多月前,本报的这则报道引起了省人大代表、海曙区社会组织服务中心主任裘丽萍的共鸣。她说:“现在专业社工实在太紧缺了,人才流失率也非常高。”在今年的省“两会”上,她带来了一份关于加大政府购买专业社会工作服务的政策建议,就是想好好说说社工服务这件事儿。

“首先需要厘清一个概念,到底什么才是专业社工?”裘丽萍代表说,现在外界一般都把社区工作者和社会工作者都简称为“社工”,但事实上,专业社工指的是后者——那些在社会福利、社会救助、社会慈善、劳动保障、残障康复、优抚安置、医疗卫生、青少年服务、司法矫治等社会服务机构中,从事专门性社会服务工作的专业技术人员。“他们能对各种社会问题和处于困境的社会成员进行专业化‘诊疗’,可以有效地弥补政府公共服务的不足。”

裘丽萍代表在工作中亲历了现在专业社工们开展社会服务工作时面临的不少难题。比如,存在着社工岗位少、待遇低,易遭误解等问题,不到20%的国

内社会工作专业的大学生在毕业后到对口领域就业,即使对口就业,他们也更愿意去“北上广深”等大城市发展,能留在宁波的简直凤毛麟角。同时,政府购买服务的方式也值得商榷,很容易“见物不见人”,人员经费的比例限制较大,忽视人力资源成本的政府购买服务方式,已成为制约社工人才发展的关键因素。

据裘丽萍代表介绍,2007年以来,全国各地政府购买专业社工服务在发达地区发展异常迅速,购买力度不断加大。以广东省为例,截至2014年6月,广东省近5年来在政府购买专业社会工作服务方面投入资金近20亿元,每年的资金投入都在上升。“很希望浙江也能进一步加大政府购买专业社工服务的力度。”

她建议,要进一步建立和完善科学的政府购买服务的定价机制,防范“见物不见人”和“见项目不见人”的购买方式,充分考虑社会服务的人力资源成本,打破社工人才“职业高尚、地位低微、角色重要、收入微薄”的困局。此外,还可以通过政府购买岗位、项目和“社区服务中心服务包”等多种方式,实施项目化运作。同时,优化相关评估机制,除了独立的第三方,应适当引入同行评估,让社会组织和一线社工不再花费大量精力于文案写作,使评估流于对文案的评估而不是对服务本身的评估。



要把百亩山地变成四季花果山

宁海老夫妻七年开发“幸福农场”



徐云娥在查看枇杷幼果受冻情况。记者 鲁威 摄

□记者 鲁威 通讯员 陈云松 周如歆

昨天一早,在有“白枇杷之乡”之称的宁海一市镇后坪山果蔬种植场,徐云娥和往常一样,5点就起了床,去照看她的百亩果园。

此前寒潮来袭,徐云娥家的枇杷损失严重,幼果几乎全部冻死。不过徐云娥并不气馁,她说:“我和老伴还是要将这里打造一个花果山。”

前天,记者来到徐云娥的农场时,徐云娥正在和丈夫一起修剪被寒潮冻坏的果树树枝。徐云娥和老伴都已60岁出头。“7年前,我们刚承包这片山地时,第一个感觉就是我们要走的路太难了!”

当时,100多亩地里除了600多棵枇杷树,杂草丛生,还有不少岩石凹凸不平。徐云娥和丈夫一起一锄头一锄头地将农场挖出了模样。7年过去了,单一的枇杷果园如今已成为“百果园”。

“前几天寒潮来的时候,气温降到了零下6℃左右,枇杷刚结的果基本都没用了。如今寒潮已过,我们更忙了,为的是尽最大限度挽回损失。”徐云娥带着记者来到了枇杷园。一市镇是有名的白枇杷种植之乡,全镇农户种植枇杷面积在12000亩以上。连日来的强寒潮和冰冻,让“宁海白”枇杷遭受重创。前两天一大早,她就和老伴就开始忙着修剪被冻坏的枇杷树枝条,并在枇杷树下铺设树枝防止根部冻坏。

“一市镇的枇杷现在越来越有名气了,每年四五月份总会有大量游客慕名而来。但一市镇的旅游还没有完全开发,过了这个季节,游客就少很多。”徐云娥告诉记者,“其实这里一年四季都是游玩的好地方,附近有古道,而且还要造海洋湿地公园。”确实,现在一进农场,记者就见到,曲径通山顶,两侧种有不同种类的果树。站在山顶,眺望南方就是三门湾;而向另一面望去,天湛蓝湛蓝的,朵朵白云点缀其间,碧绿的山头望不到边。

对于未来,徐云娥已有打算,她说:“现在新路造好了,我们这里到宁海城区只要20分钟不到的时间。接下来,我们还要把自己的‘花果山’打造成开放性的农场,让一年四季都成为收获的季节,满山都能闻到香气,以吸引更多游客,让大家随时都可以来吃新鲜水果。”

淘宝特色中国余姚馆开馆上线

余姚供销社全力打造“指尖上的美丽余姚”

第七届中国·余姚河姆渡农业博览会于1月27日开幕,在上午的开幕仪式上,同步进行了“淘宝特色中国余姚馆”的上线仪式,余姚馆成为我市继淘宝特色中国宁波馆、象山馆后第三个正式上线的地方馆。

三类服务 帮扶余姚农产品电商产业上马

淘宝特色中国余姚馆是余姚市供销社联合社按照市政府“电商换市”的战略要求,与淘宝网全面合作基础上成立的,淘宝官方唯一授权的余姚农特产品电商服务平台。平台秉承“网上供销社”的宗旨,推广余姚河姆渡农业文化品牌,推动传统农企、合作社、农户发展转型,推动“互联网+”农业产业升级,建设“指尖上的美丽余姚”。

“余姚馆的服务对象主要有三种,一是农产品网商,余姚馆会定期与淘宝举行大规模的主题营销活动,带来大量的流量,显著提升网商的销售规模和收入,加快网商的壮大。第二类是传统的农业企业,余姚馆充分运用自身专业团队优势,

提供企业电商代运营服务,降低传统企业触“网”成本和风险。最后一类是广大的农户、专业合作社,余姚馆将充分利用自身完备的店铺渠道体系和广大网商群体,对接农户销售需求,实现网络代销。”淘宝特色中国余姚馆负责人表示。

河姆渡金字招牌畅销网络 7000斤本地大米抢购一空

配合官方上线,余姚馆与淘宝联合举办了一期主题名为“河姆渡‘食’遗——以美食的名义发现历史”的大型线上活动,至27日下午14点,整个活动带来的平台交易额已超180万,其中7000斤河姆渡农家野米上线即被抢购一空,预计整个活动的交易额将达到300万。

余姚农特产品的畅销网络,一方面固然得益于产品本身的突出品质,但河姆渡品牌的价值才是关键所在。余姚河姆渡水道遗址享誉全球,活动中推出的河姆渡农家野米虽然没有强大的企业品牌背书,但因为河姆渡这块金字招牌,市场认可度非常大,这充分体现了农产品区域品牌打造的重要性。